

Bayerisches Staatsministerium der Finanzen,
für Landesentwicklung und Heimat



STAATSMINISTER

Bayerisches Staatsministerium der Finanzen, für Landesentwicklung und Heimat
Postfach 22 00 03 · 80535 München

Präsidentin des
Bayerischen Landtags
Frau Barbara Stamm, MdL
Maximilianeum
81627 München

Name
LMR Dr. Didczuhn

Telefon
089 2306-2543

Telefax
089 2306-1854

Ihr Zeichen, Ihre Nachricht vom
PI/G-4254-3/99 F

Bitte bei Antwort angeben
Unser Zeichen, Unsere Nachricht vom
LB/54-VV 9890-1-4065/14

Datum
17. Februar 2014

**Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten Ludwig Hartmann und
der Frau Abgeordneten Katharina Schulze
vom 22.01.2014
betreffend: Weitere Fragen zum Liquidationsabschluss der Bewer-
bungsgesellschaft München 2018 GmbH**

Anlagen: Abdruck dieses Schreibens (4fach)

Sehr geehrte Frau Präsidentin,

die Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten Hartmann und der Frau
Abgeordneten Schulze vom 22.01.2014 betreffend „Weitere Fragen zum
Liquidationsabschluss der Bewerbungsgesellschaft München 2018 GmbH“
wird wie folgt beantwortet:

Frage 1 a):

Wie oft und wie lange wurde die Liquidationsabschlussbilanz von den Fi-
nanzbehörden geprüft?

Antwort:

In die Zuständigkeit der Finanzbehörden fällt die Liquidationsbesteuerung.
Die Liquidationsschlussbilanz wird nicht von den Finanzbehörden, sondern
von einer externen Wirtschaftsprüfungsgesellschaft geprüft werden.

Frage 1 b):

Sind der Staatsregierung diesbezügliche (Zwischen-)Ergebnisse bekannt?

Antwort:

Die Liquidationsschlussbilanz wird erst nach Abschluss der Liquidationsbesteuerung erstellt und anschließend geprüft werden.

Frage 2:

Falls ja, welchen konkreten Inhalt haben diese Zwischenergebnisse?

Antwort:

Siehe Antwort zur Frage 1b).

Frage 3:

Welche konkreten Inhalte hatten die der Staatsregierung bislang zugestellten monatlichen Liquiditätsübersichten der Bewerbungsgesellschaft München 2018 GmbH?

Antwort:

In den monatlichen Liquiditätsübersichten wurden den Einnahmen die Ausgaben der Bewerbungsgesellschaft gegenüber gestellt.

Frage 4:

Welche Prognosen kann die Staatsregierung aus den ihr zugestellten monatlichen Liquiditätsübersichten der Bewerbungsgesellschaft München 2018 GmbH ableiten?

Antwort:

Aus den monatlichen Liquiditätsübersichten der Bewerbungsgesellschaft kann abgeleitet werden, dass das für die Bewerbung veranschlagte Budget von 33 Mio. Euro eingehalten werden wird.

Frage 5 a):

Können aus den monatlichen Liquiditätsübersichten der Bewerbungsgesellschaft München 2018 GmbH Aussagen über ein mögliches Defizit der Bewerbungsgesellschaft München 2018 GmbH gemacht werden?

Antwort:

Siehe Antwort zur Frage 4.

Frage 5 b):

Falls ja, welche?

Antwort:

Siehe Antwort zur Frage 4.

Frage 5c):

Falls nein, warum nicht?

Antwort:

Siehe Antwort zur Frage 4.

Frage 6:

Welcher Anteil am Gesamtbudget der Bewerbungsgesellschaft München 2018 GmbH konnte nur durch öffentliche Darlehen, Zuschüsse oder ähnliche Transferzahlungen finanziert werden?

Antwort:

Der nicht durch private Mittel gedeckte Finanzierungsbedarf der Bewerbungsgesellschaft wird erst nach Abschluss der Liquidation feststehen.

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Markus Söder, MdL